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Némctorszá 

rendkivüli kladás 

Ujabb 

Szokatlanul éles nyilatkozatban 
a kommunistákkal a fra 

(PÁRIS.) (Reuter.) Chautemps minisz 
terelnök erőfeszitései oly irányban hogy 
az állandó sztrájkmozgalmakat leszerel- 
jék, amint a francia sajtó egyes cik- 
keiből kiderül, egyáltalában nem hoz- 
ták meg a kivánt eredményt, mert a 
munkások és a munkaadók közötti első 
egyeztető tárgyalások sikertelenül vég- 
ződtek, sőt tegnap az egyik borkereske- 

delmi cég alkalmazottai sztrájkba is 
léptek, megszállva az üzletházat. A 
rendőrség ugyan kivonult és távozásra 
kényszeritette a munkát letevőket, de 
az alkalmazottak ragaszkodtak követe- 
lésükhez és amint egy esti jelentés közl: 
több szervezett munkáscsoport is szoli- 
dárisnak vallotta magát velük. A fran- 
cia szociálista párt most a sztrájk okait 
kutatva, arra a meglepő felfedezésre 
jutott, hogy 

ez az ujabb mozgalom is kommu- 
mnnista agitáció müve. 

Duclos és társai ugyanis ezzel az esz- 
közzel akarják a szociáldemokratákai 
közös frontba tömöriteni és megalkotni. 
az egységes szociálista-kommunista pá! 
tot. Ezen szándékukat egyáltalában nem 
is tagadják, amint azonban a következ- 
mények mutatják, ezuttal erősen tulfe- 
szitetteék a hurt, Két szociáldemokrata 
képviselő ugyanis tegnap nyilt levélber 
hivta fel az ország figyelmét ezekre a 
törekvésekre. 

Tiltakozunk az ellen, - hangzik a 
nyilt levél, - hogy a kommunista párt 
olyan eszközöket vegyen igénybe, me- 
lyek az országot állandó belviszályba 
sodorják. A szociáldemokrácia már ké: 
oknál fogva sem haladhat együtt ve- 
lük és pedig azok miatt az állapotok 
miatt, amelyen ma Oroszországban ural 
kodnak, ahol csak a legerősebb terror 
mellett tudja Sztalin tartani helyzetét, 
de azért sem, mert világos, hogy a kom 
munisták egy egyesülés esetén a III. 
Internacionalé karjaiba vezetnék a pár- 
tot. Az együttmüködés csak ámitás és 
arra való, hogy meg nem tartható meny 
országokat igérjen, éppen ugy, mint a 
Szovjetben, ahol minden van csak éle- 
lem, szabadság és demokrácia nincs. 
A francia szociálista párt mindezzel 
tisztában van és akik nem akarják eset- 
leg belátni, hogy veszélyt jelent Duelos 
és társainak közeledése, meggyőződhet- 
nek a földi paradicsomról akkor, ha 
egyetlen napot töltenek el Moszkvában 
A két szociálista párti képviselő nyilt 
levele igen nagy szenzációt keltett. Mér 
tékadó körök véleménye szerint ugyan- 
is 
kétségtelen, hogy a támadás Leon 

Blum tudta és beleegyezésével lá- 
tott napvilágot. 

Ez esetben azonban számitani lehet egy 
polgári mérsékelt-radikális és szociális- 
ta együttmüködésre, ami azt jelentené 
hogy Chautemps most már komolyar 
foglalkozik azzal a tervvel, hogy a kom- 
munistat pártot, mint népíronti alkat- 
elemet elejti. 

Van Zeeland tegnap BErüsszelbe 
utazott 

(LONDON.) (Reuter.) Van Zeeland 
volt belga kormányfő tegnap délután 
még hosszabb megbeszélést folytatott a 
orit kormány Londonban tartózkodó 
agjaival és ezután este vonatra ult, 
aogy haza utazzék Van Zeeland a vi- 
ággazdasági értekezletre szóló meghi- 
vások szövegén és jelentésén ugyanis 
otthon kiván dolgozni és azt csak két 
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ghét mulva terjeszti London és Páris 
elé. A belga politikus az őt meginterju- 
voló ujságiróknak részletes nyilatkoza- 
cot nem adott ki, mindössze annyit jegy 
zett meg, hogy reménye van az érte- 
kezlet összehozatalára, mert még min- 
den olyan nemzet kormánya hajlndé 
azon résztvenni, amelyeket eddig meg- 
látogatott. Ezele szerint Amerika, An 
"lia, Franciaország, Itália, Belgium, Hol 
andia és az Osló-államok megjelené- 
ére feltétlenül számitani lehet. Jöven 
dő terveit illetően sem beszélt Be- 
avatott körök azonban biztosra veszik 
hogy Van Zeeland, - amennyiben az 
angol és francia kormányok eddigi mur 
káját a továbbiakra nézve is reményt- 
keltőnek látja, - tovább folytatja ak- 
cióját és Berlinbe, Varsóba, továbbá a 
középeurópai államokba is látogatást 
fog tenni. 

A Simes és a Stitlert váró olaszok 
előkészületei 

(LONDON.) (Reuter.) A Times teg- 
napi számában szószerint közli azt az 
lasz hivatalos jelentést, amely Hitler 
kancellár itáhai utjáról számol be az 
olasz nemzetnek. Kommentárjaiban 
megjegyzi, hogy 

Hitler az az első idegen államférfi, 
akit Itália a Via Triumphalison 
fogad és ezzel a szétszakithatatlan 
olasz-német barátságot akarja a 
világ felé dokumentálni. Ezek után 
valóban mindenkinek be kell lát- 
nia, hogy a Berlin-római tengely 
szilárdan és elválaszthatatlanul ha- 
lad előre a maga utján a fasizmus 
századának megvalósitása érdeké- 

ben. 
Ugyancsak a Times irja, hogy 

Hitler fogadtatása minden képze- 
letet felülmulóan fényes lesz és 
bár külpolitikailag különösebb je- 
lentősége ez utnak nincs, mégis 
ajánlatos az ujabb meglepetésekre 
elkészülni. mert Róma és Berlin 
egészen bizonyosan nem állanak 
meg oz eddigi sikerek utján és 
könnyen uj helyzeteket teremt- 

hetnek. 

Magyarország békepolitikájával 
történelmi hivatást tölt be, - 
mondotta Horthy kormányzó 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Tegnap tar- 
"otta meg a szokásos ujévi fogadást 
Horthy kormányzó a budai királyi pa- 
lotában. A magyar államfőt a diplo- 
máciai kar nevében a pápai nuncius 

idvözölte és kérte, hogy folytassa ál- 
lásos békepolitikáját. Válaszában a 
tormányzó kijelentette, hogy 

Magyarország tovább is békés esz- 
közökkel kiván küzdeni a nemzetek 
közötti megértés és az igazság ér- 
dekében annál is inkább, mert ez- 
zel a politikával történelmi hiva- 

tását teljesiti. 
Horthy kormányzó szavait a nemzet- 
tözi sajtó esti lapjai majdnem kivétel 
nélkül szó szerint közlik. 

Anglia tiltakozó jegyzéket küld Ja- 
pánnak a Sanghai-i verekedés 
miatt 

(LONDON.) (Reuter.) Az ujabb sang- 
haii incidens az angol közvéleményben 
igen nagy izgalmat váltott ki. Hir sze- 
int a brit kormány ezuttal sem elég- 
szik meg a sanghaii koncessziós terü- 
let angol parancsnokának tiltakozásá- 
val, hanem 

rendkivül energikus jegyzékben 
fogja figyelmeztetni Tokiót, hogy 
a jövőben minden további ha- 
sonló természetü incidenst a mód- 
jában álló összes eszközökkel 

megtorol. 

A jegyzék elküldésére, amint a Fo- 
reign Office közelállói közlik, az ada- 
tok pontos beszerzése után kerül sor. 

Ujabb incidensek a japánokkal 

(LONDON.) Sanghaii hiradás sze- 
int a japánok és az angolok között 
ujabb incidens támadt, mert a japánok 
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egy épületről letépték az angol lobogót. 
Más helyen egy fehérorosz önkéntes 
bántalmazása miatt a franciákkal tá- 
madt a japánoknak sulyos konfliktusuk 
ugy, hogy a helyzet mindenképpen ki- 
élesedett. 

Csingtaut mesterségesen elpuszti 
tották 

Hankaui hiradás szerint 
a kinai csapatok teljesne kiüritették 

ték Csingtau városát, 
amelynek négyszázezer főnyi lakósság 
csaknem teljesen eltávozott, 

A kikötőben állomásozó kinai 
hajóhadat a város japán meg- 

szállásától tartva, a bejáratnál el- 
sülyesztették. 

A városi villamos, viz és egyéb üze 
meket is teljesen elpusztitották. A vá 
rosban jelenleg csupán tizezer embez 
tartózkodódik, 

de a legtöbb középület teljesen r0- 
mokban hever, 

mert a kinaiak önmaguktól valóság- 
7al romhalmazzá változtatták a várost, 
hogy a japánok csak egy elpusztult 
várost vehessenek majd birtokukba. 

Japán-kinai béketárgyalások 
(LONDON.) A Daily Express érte- 

sülése szerint a kinai és japán kormá- 
nyok között német közvetitéssel béke- 
árgyalások indultak meg. Németor- 
szág attól tartva, hogy Kina végső két- 
ségbeesésében a szovjet karjaiba vetü 
magát, békefeltételeinek mérséklésére 
kérte fel Tokiót. A Daily Mail ugy 
"udja, hogy Kazan, a japán kormány 
őtitkára, szükszavu nyilatkozatban 
megerősitette a béketárgyalásokról 
zóló hireket. E fontos tárgyalások 
Berlinben folynak és azokat japán 
vészről Osima tábornok, berlini japán 
katonai attassé vezeti. 

Konoye herceg négyéves terve 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Konoye herceg 
miniszterelnök egy négyéves tervet ter 
jesztett a parlament elé Ez a terv fel- 
öőleli a termelés fokozását, az erő és a 
pénzforrások százszázalékos kihaszná- 
lását és a hadiüzemek államositását. 

Incidens a tengeren is 

(SANGHAI.) (Reuter.) Japán hadiha- 
iók feltartóztattak egy angol tehergő- 
zöst, a „Marion Moller"-t, mely állitó- 
lag tiltott japán hadizónán belül hajó- 
zott. Kapitányát és matrózait őrizetbe 
vették. 

A római egyezséget aláiró államok 
külügyminisztereinek értekezlete 

(BUDAPEST,) A római egyezményt 
aláiró hatalmak külügyminisztereinek 
január 9-től 13-ig Budapesten tartan- 
dó értekezletére Schuschnigg osztrák 
kancellár és Schmidt Guidó külügyi 
államtitkár vasárnap este 9 óra 10 
perckor a keleti, Ciano olasz külügy- 
miniszter pedig este 10 óra 40 perckor 
érkezik a déli pályaudvarra. 
A berlini Deutsche Diplomatische 

Korrespondenz szerint most a találko- 
rásnak különösen nagy jelentőségük 
ran, mert a legutóbbi értekezlet óta 

közeledés jött létre, Románia ujabb 
külpolitikai orientációja pedig ugyan- 
csak kíiha'ással van a középeurópai 
helyzet kedvező kialakulására és a 
Bura-medencei államok barátbboösszes 
fogásának lehetőségére nézve
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Mánya Kolmán magtar 
külüsyminiszter Buda- 

pesíre iivta meg Bonlet, 
a küllöldi nemeiek veze- 

tőjét 
(BUDAPEST) (Reuter.) Kánya ma- 

gyar külügyminiszter többnapi látoga- 
tásra Budapestre hivta meg „Gauleiter 
Bohlet, a külföldi német organizációk 
vezetőjét. Bohle e hó 23-én utazik Bu- 
dapestre, 

Százötven millió 
dollár köllséssel az 
1939. évben Newuorkban 
rendezik meg az uj 
nemzeihözi viláskiállli- 

s 
(PÁRIS.) A nemzetközi világkiállitást 

az 1939. évben Amerikában, Newyork- 
ban rendezik mes. Az uj nemzetközi 
világkiállitás megrendezésénél felhasz- 
jálják azokat a akorlati tapasztala- 
tokat is, amelyeket a rendezőség a pá- 
risi nemzetközi kiállitásnál szerzett. A 
newyorki uj világkiállitáson részt vesz 
Románia is. Az amerikai nemzetközi 
világkiállitás megrendezés költségeire 
150 millió dollárt irányoztak elő, amely 
összegből egyedül a propaganda 60 mil- 
hió dollárt emészt fel. A kiállitás terüle- 
tének hossza 2 kilóméter s a kiállitáson 
bemutatják az ipar a technikai fejlődés, 
a kulturális élet legujabb vivmányait. 

Az egész kiállitás területét oly mó- 
don világitják meg rejtett fényfor- 
rásokkal, hogy a látogatók, a közön- 
ség egyetlen villanylámpát sem fog 

látni. 

A virágokat és a növényeket higanygőz 
felhasználásának segitségével oly mó- 
don világitják meg, hogy azoknak ter- 
mészetes szinét semmiféle tekintetben 
sem fogja befolyásolni a fény. A bota- 
nikai kiállitáson az Északi-sark, az 
Egyenlitő környékének és a Déli-sark- 
nak egész növény- és virágvilágát be- 
mutatják. 

Az amerikai 25 csarnokban bemu- 
tatják az amerikai Egyesült Alla- 
mok egész történelmi multját és 
szociális életét. Az erre a célra épi- 
tett felhőkarcolók 18 emelet ma- 

gasságuak lesznek. 

Mig a párisi világkiállitásnak a jelsza- 
va „Müvészet és technika" volt, addig a 
newyorki nemzetközi világkiállitás jel- 
szava „A Szabadság". Ez a jelszó azt 
jelenti, hogy az egyes államok és kiálli- 
tók minden korlátozás nélkül bemutat- 
hatják különlegességeiket. 
It emlitjük meg, hogy 

a párisi nemzetközi világkiállitás 
bezárása után a rendezőség elhatá- 
rozta, hogy a kiállitási csarnokot 

lebontatja. 

A lebontási munkálatokat január 25-én 
kezdi meg, a kiállitási helyiségek szét- 
szedése négy hónapot vesz igénybe. 
*vvvv 

IEGUJABB SPORINIREK 

A bécsi osztrák-magyar asztali tenisz 
mérkőzést a magyarok 5:4 arányban 
megnyerték. 
A Ferencváros Máltában turázó csa- 

pata szombaton délután a máltai had- 
sereg válogatottat fölényesen 11:3-ra 
legyőzte. A gólokon Toldi 6, Sárosi 4, 
és Jászberényi 4, osztozkodtak. 
A londoni jan. 25-29-iki ping-pong 

mérkőzésre 16 ország nevezett be. 
Carnerat, a hires olasz ökölvivőt, so- 

rozatos botrányai miatt Lybiába szám- 
üözték, ahol a letelepedéshez szükséges 
eszközöket biztositották neki, de Ly- 
biát engedély nélkül nem hagyhatja el. 
Wvvvvvvvvvvvvv 

- Összeütközött két bukaresti villa- 
mos. Bukaresti jelentés szerint a Bu- 
zesti-téren két egymást keresztező vil- 
lamos összeütközött. A karambol kö- 
vetkeztében a villamosok ablakai be- 
zuzódtak és néhány utas könnyebben 
megsebesült 

kabeszüntetési-mozgalmak 

telik Kolozsvár 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Még a Ta- 

tarescu kormány hozta meg azt a 
rendelkezést, amely eltörölte a köz- 
tisztviselők áldozati adóját. Ennek 
megfelelően, december elsejével az 
összes köztisztviselők az 1932. év előtt 
élvezett fizetéseiket kapták kézhez. Az 
áldozati adó eltörlését nemcsak az ál- 
lami tisztviselőkre vonatkoztatták, 
hanem több helyen a városi alkalma- 
zásban levő tisztviselőkre is. Például 
Temesváron, Nagyváradon és Aradon 
a városi tisztviselőktől december óta 
nem vonják le az áldozati adót. Ko- 
lozsváron a liberális városvezetőség 
azon az állásponton volt, hogy a pénz- 
ügyminiszteri rendelkezés csupán az 
állami szolgálatban levő tisztviselőkre 

a fővárosban és 
(BUCURESTI.) Az egész országban 

tart a zord, kemény tél. Szombaton 
Aradon 20, Nagyszebenben 18, Márama 
rosszigeten 19, Bukovinában 25, a fő- 
városban és Csikszeredán 26 fokos hi- 
deget mértek. Dobrodgeaban óriási 
mennyiségü hó zuhant alá, amely az 
utakat eltorlaszolta, Tegnap a főváros- 
ban is a nagy hideg ellenére hatalmas 
havazás volt A Cotofeni-uton reggel a 

„eestétle 

1Az áldozati adó eltövlését köve- 
e e ge 

város tisztviselői 
vonatkozik, megtagadta az áldozati adó 
visszatéritését a tisztviselőknek. 
A város vezetőségének ez az állás- 

pontja, érthetően kellemetlenül érin- 
tette a város tisztviselőit, akiknek az 
egyre emelkedő drágaságban jó szolgá- 
latot tett volna az áldozati adó vissza- 
téritése. A város tisztviselői kénytele- 
nek voltak belenyugodni a tanácsi dön- 
tésbe. Most azonban, hogy uj kezekbe 
került a város igazgatása, a tisztvise- 
lők reménykednek, hogy óhajuk telje- 
sedésbe megy: drágasági pótlék gya- 
nánt eltörlik az áldozati adót. Ugy hir- 
lik, hogy ebben a tárgyban a tisztvi- 
selők küldöttségileg felkeresik dr. Ga- 
bor Laurian főpolgármestert és méltá- 
nyos elintézést kérnek. 

26 fokos hideget mértek szombaton 
Csikszeredában 
hé eltakaritása közben előkerült a nagy 
hóréteg alól egy Maria Lazar lon 36 
éves koldusnő holtteste, aki az éjsza- 
kai hidegben megfagyott. Valószinünek 
látszik, hogy a koldusnőt elnyomta a fá 
fadtság, az uttestre zuhant, ott elká- 
bult és nem tudott többé felkelni. Igy 
fedte be azután reggelre a hó a sze- 
rencsétlen asszonyt. 

- 

(PÁRIS.) Közöltük, hogy Chautemps 
miniszterelnök ugy a munkaadók, mint 
a munkások szövetségéhez felhi- 
vásokat intézett, hogy közvetlen tárgya- 
lásokkal igyekezzenek a minduntalan 
felvetődő bérviszályokat békés uton 
megoldani, mert az ezekből eredő mun- 

Franciaor- 
szág békéjét és biztonságát erősen ve- 
szélyeztetik, amit a kormány nem haj- 
landó tovább türni A Francia Mun- 
kásszövetség most válaszolt a minisz- 
terelnök felhivására és ebben közli. 
hogy a munkásság feltétel nélkül 

(SARAGOSA.) A Havas ügynökség 
jelenti: Az elmult éjszaka a terrueli 
arcvonalon a legnagyobbszabásu éj- 
szakai csatát vivták meg, amely a spa- 
nyol polgárháboru eddigi folyamán le- 
zajlott. A harc végül is a köztársasági 
csapatok visszavonulásával végződött, 
akik kényszerültek feladni minden 
eddigi hadállásokat a Celadas hegység- 
ben, amely Teruel fölött északi irány- 
ban az egész vidéket uralja. A nem- 
zetiek által elfoglalt uj hadállások most 
teljes veszélybe sodorják a Terueltől 

miatt 
(BECS) Az osztrák fővárosban meg 

jelenő egyik lap angol forrásból azt a 
hirt közli, hogy von Papen bécsi német 
nagykövet megbizást kapott arra néz- 
ve, hogy kérjen felvilágositást azt 
osztrák kormánytól Schuschnigg kan- 
eellár egy állitólagos nyilatkozata 
miatt. E nyilatkozat intervju alakjá- 
ban a napokban az egyik londoni lap- 
ban jelent meg és abban a kancellár 
öbbek közt azt jelentette volna ki, 
hogy Ausztria mindenféle alakban el- 
veti a Németországgal való egyesülés 
gondolatát is. Német és osztrák körök- 

A francia munkásság a kormán 
döntőbiráskodásával akarja med- 

oldatni berköveteléselt 
elfogadja a kormánytő javaslatát 
arra nézve, hogy a munkaadó és 
munkásszövetségek képviselőit hiv- 
ják össze közös értekezletre az ösz- 
szefüggő kérdések elrendezésére. 
Azoknál az eseteknél, ahol a két 
fél nem tud egymással megegyezni, 
a munkásság a kormány döntő bi- 
ráskodását kivánja igénybe venni. 
Most azután Chautemps elhatározá- 

sát várják a Munkásszövetség válaszá- 
1a, továbbá a munkaadó szövetség vá- 
aszát 

Élieli csatában győztek Franco 
csapatai a terueli arcvonalon 

északra levő köztársasági csapatokat 
is. Ezek veszteségei rendkivüli na- 
gyok. A nemzetiek 3 kormánypárti re- 
pülőgépet lelőttek. A harcok folyamán 
példátian hevességű közeltusa zajlott 
le, amely órákig tartott és amelyet a 
leghevesebb ágyutüz kisért, rengeteg 
ágyuból. A teljés küzdelem csak a ké- 
ső éjszakai órákban fejeződött be, ami- 
kor a köztársaságiak mindenütt fel- 
adták hadállásaikat és menekülésbe 
fogtak, miközben heves tüzeléssel ül- 
dözi őket az ellenség. 

........................... 

Berlin felvilágosiításokat 
egy Schuschniss nyilatkoza 

kér, 

mában fog megtörténni, 
arra, hogy a Schusehnigg-féle nyilat- 
kozat nem tartalmaz semmiféle bántót 
a Harmadik Birodalomra nézve. 
"vvvv? 

- Kős Károlyt a Baumgarten-dijban 
részesitik. Budapesti jelentés szerint ja- 
nuár 18-án osztják ki az uj Baumgár- 
ten dijakat. Az egyik dijat, - hir sze- 
rint - Kós Károly erdélyi irónak, a 
Budai Nagy Antal c. történeti szinjá- 
ték nagysikerüű szerzőjének adják, mir 
a másik dijat Dallos Sándor, az ismert- 

ben egyetértenek abban, hogy Berlin 
telvilágositás-kérése barátságos for- 

nevü fiatal magyar elbeszélő kapja. 

- 

tekintettel 
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rélelmetes modon csök- 
kennek a szülelések 
Tranciaorszáéban 

(PARIS.) Az illetékes köröket egyfe 
jobban aggasztja az a tény, hogy a 
születések száma mind ijesztőbben 
csökken. A hivatalos statisztika az 
idevonatkozó adatokat még nem tett: 
teljesen közzé, csupán annyit, hogy : 
mult év első negyedében 158 ezer szü- 
letés történt, ezzel szemben 177 czer 
haláleset. A házasságkötések száma az 
előző év ugyanezen szakának 10.000-es 
számadatával szemben 5500-ra sülyedt, 
mig a válások száma 680-ról 5200-ra 
emelkedett. A francia kormánynak su- 
lyos gondokat okoz ez a csöppet sel 
örvendetes fejlődés és a sok gyerme- 
kes családok számára nagyarányu ked- 
vezmények életbeléptetését 
bár ugyanakkor megállapitják, 
ezek az eszközök magukban véve nem 
lesznek elégségesek ahhoz, hogy a la- 
kosság ilyen nagyarányu 
megakadályozzák. 
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(SARAGOSA.) A huszonhárom fan 
óta tartó Teruel körül harcoknak mint- 
egy hatvanezer sebesültjük és halottiuk 
van, Igen sokan a borzalmas hidog ál 
zatai lettek. 
(ATHÉN) A görög trönörökös eskű- 

vőjén a vőfélyek Mihály nagyvajda o- 
mán trónőrökös, továbbá György és Ti 
mitrov görög hercegek, nyoszolyólények 
vedig Katherina és Eugenia görög h 
cegnők, továbbá Oszkár herceg 1 
lesznek 

(BERLIN,.) Január 30-án ujból össze- 
ül szokásos évi ülésére a német birodal 
mi nagygyülés, amelynek egyetlen szó- 
noka ezuttal is Hitler vezérkancelló 
lesz, aki nagyobb beszédben foglalkázii 
Németország bel és külpolitikai Felv 
zetével. A kancellár beszédében imel 
gen fog megemlékezni Olaszországól. 
Magyarországról, Jugoszláviáról és 1 
uj Goga-kormány vezetése alatti Romá- 
niáról is, amellyel a Harmadik Biroda- 
lem az ujabb külpolitikai orientác 
révén fokozottabb politikai és gaz 
együttrmüködésre számit. 

(PÁRIS.) Rendkivül heves sajtóharc 
indult meg a francia jobb és baloldali 
sajtóban a sztrájkhelyzet miatt. A fobl 
oldali lapok nyiltan a kominternn 
dolják a tervszerü bomlasztássall 
(RÓMA.) Dare német földmivelés- 

ügyi minisztert Mussolini kihallgatá- 
son fogadta, majd Rossoni olasz földri- 
velésügyi miniszter adott számára disz- 
ebédet, amelyen Ciano, Starace és 
Alfieri miniszterek is megjelentek 
(MOSZKVA.) Sztalin rendeletére 
megkezdették a tisztogatást az önkén- 
tes honvédelmi testület, a szovjialin- 
ban is. Már eddig is számos letartór- 
tatás történt. 
(PRAETORIA.) Hertzog generális. a 

délafrikai Unio miniszterelnöke ez é 
juniusában nyugalomba vonul. 

(SANGHAI.) Kina volt angol nagy- 
követe, Knatchbull Hugessen, kit an- 
nak idején a japán repülők megtámsd- 
ak és megsebesitettek, elhagyta a 
Mennyei Birodalmat. 
donban e hó 20-ra várják, amikor s 
beszámol Chamberlainnek a keleti hely 
zetről. ! 

(ROMA.) Nicaragua hivatalosan ér- 
tesitette a Guirinalt, hogy elismeri az 
abesszin annexiót. 

(BERLIN.) Hitler vezérkancellár táv- 
iratilag fejezte ki szerencsekivánatait 
Pál görög trónörökös házassága alkal- 
mából. 
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- Meghalt dr. Bajza József buda- 

pesti egyetemi tanár. Dr. Bajza József 
budapesti egyetemi tanár, aki 1885-ben 
a biharmegyei Fugyivásárhelyen szüle- 
tett, 53 éves korában meghalt. Bajza 
professzor a délszláv nyelv és szépíro- 
dalom előadó tanára volt a budapesti 
egyetemen, 

tervezik, 

hogy 

Érkezését Lon- 
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Eerlinből jelentik. Bernard Rust köz- 

telen halálesetet jelentették a rendőrsé- 

kintettel arra, hogy Han 

megadta az engedélyt. 

kapcsolatos ujabb utasitásokat. 

héttőn nevezik ki a vasuti szabadjegye
k 

igénylőknek az egyéni kéréseikkel csa- 

tolniok kell szakmai jogosultságukat 
bi 

zonyitó igazolvány mellett a születési bi 

zonyitványukat is. 

metországi középfoku iskolákban a hé- 

ber nyelv tanitását beszüntették. Eddig 

felező tantárgyként tanitották a jöven- 

dáő lelkészek és a keleti nyelvezettel fog 

A kisecbbség! miniszter 
lársvalaásokat tolutatott 
ar. frischer lózséllel, 
a Zsidópárt céulk vezető 
íéenvuezőjével 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük. 

hogy dr. Dragomir Silviu kolozsvári 

egyetemi tanár, a kisebbségügyek uj 

minisztere, a kormánytól megbizást ka- 

pott, hogy a kisebbségek vezető-ténye- 

zőivel folytasson tárgyalásokat az őkel 

érintő különféle időszerü kérdésekről 

kapcsolatban a kormány uj kisebbségi 

politikájával. Értesüléseink szerint 

szombaton a Kolozsváron tartózkodó 
ki- 

sebbségügyi miniszter lakásán 
hossza- 

san fogadta dr. Fischer J ózsef ügyvé
det, 

a Zsidópárt egyik vezetőjét, akivel be- 

ható megbeszéléseket folytatott. 
A mi- 

niszter megbeszéléseinek eredményeiről 

részletes jelentést tesz a kormánynak 
és 

a további lépések ennek megfelelően 

fognak majd megtörténni 
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Az öres munkás nirtelen 
nalan 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szombaton a 
késő esti órákban sulyos beteghez hiv- 

ák ki a mentőket. Jelentették, hogy 

a Plevnei ucca 2 szám alatt sulyos be- 

tegen fekszik Petre Hang 78 éves mun- 

kás, akinek sulyos szivrohamai vannak. 

A mentők a hir vétele után rögtön ki- 

szállottak a helyszinre, de már későn 

érkeztek: pillanatokkal kiérkezésük 

előtt az idős ember kiszenvedett. A hir- 

gen, majd az ügyészségen is, amely te- 

nte természetes 

halála bebizonyosodott volt, temetésére 

jelentkezni az összes sze- 
szes Htalárusitók 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helybeli 

pénzügyigazgatóság 28766-1938 számu 

Atiratával annak közlésére kérte la- 

punkat, hogy közöljük, miszerint az 

összes kolozsvári szeszesitalelárusitók 

legkésőbb január 11-ig bezárólag köte- 

lesek jelentkezni a pénzügyigazgatóság 

italmérési engedélyeinek ügyosztályá- 

nál, (Biroul Licentelor.) Az érdekeltek 

iti fogják megkapni a jelenleg birto- 

kukban levő engedély gyakorlásával 
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emberáldozata van 
a magyarorszási iudunak 

(BUDAPEST.) A Magyaroszág te- 

rületén tomboló fagyhullámok változat- 

lan erősségüek. Az ország minden ré- 

széből 20-25 fokos hideget jelentenek. 

Tegnap a rettenetes erejü fagy össze- 

sen 17 emberáldozatot követelt az or- 

szágban. A meteorológiai szakértők sze- 

rint két-három napon belül ujabb, még 

hatalmasabb erejü fagyhullám fellépé- 

sét várják. 

- A szabadjegyet igényelő ujságirók 

nak csatolniok kell születési bizonyit- 

ványaikat is Bukarestből jelentik: A 

Rador Távirati Iroda közlése szerint 

kiosztására jogosult bizottságot, az uj- 

ságirói szabadjegyek ügyében. Az 

Beszüntették a héber nyelv tanit
á- 

sát a németországzi középiskolákban. 

Oktatásügyi miniszter rendeletére a né- 

ezt a nyelvet fakultativ, tehát nem kö
- 

lalkozók számára. Jövőben a héber nyel 

v évfelyam. 1937. JANUÁR 10. 

Különös szerencse 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szinte vég- 

zetessé válható autószerencsétlenségnek 

volt a szombat esti órákban szinelye a 

turdai-ut második kanyara, Egy brassói 

luxuskocsi óvatos tempóban ereszkedett 

le Kolozsvár felé a csuszós lejtőn. Bár a 

kocsivezető teljes éberséggel őrködött 

gépje felett, megis rajta kivül álló okok 

életveszélyes helyzetbe sodorták a 
kocsi utasait. 

Ugyanis az történt, hogy a nyári száraz 

időben is veszedelmes turdai-ut „dög- 

lesztönek" nevezett nagy kanyarában 

eltörörött a kormánykerék. Szeren- 

csére a softfőr nem vesztette el lé- 

lekjelenlétét s igy sikerült a kocsit 

egész lassu tempóra lefékezni. Az 

lóestét! 

Árokba tordult a luxusautó 

a Feleki-tetőn 
tlolután az utasok csak jelenlék- 

telen sérülési szenvedtek 
testről és befordult az árokba. 

A luxusautónak a felborulás következ- 

tében bezuzódott az ablaka, melynek 

szilánkjai a hátsó ülésen ülő Schetler 

kudoli terménykereskedő arcát 
érzékenyen megsebezték. 

Az összevágott arcu kereskedő felesége 

a véres látvány láttára elájult, akit 

az autóvezető dörzsölt életre hóval. 

A megsebesült kereskedő felesége tár- 

saságában a klinikára sietett, hogy or- 

vosi segélyben részesüljön. A megron- 

gálódott luxuskocsit a környékbeli gaz- 

dák segitségével emelték ki. Üdvös 

volna, ha a város módját találná, hogy 

a veszedelmes, csuszós utat veszélyte- 

lenné tenné a jeges téli időben, hogy 

autó közben a kormánykerék hasz- 

nálhatatlansága miatt letért az ut- 
ne ismétlődjenek a közlekedési tragé- 

gédiák. 

van a Bánsásban rendezeti 

nak - fovább tartanak a c 
párihoz 

(BUCURESTI.) A Porunca Vremii je- 

lentése szerint 

a Bánságban tartott vadászatok, a 

melyeket Istrate Micescu külügy- 

miniszter rendez és amelyen szá- 

mos bukaresti diplomata és megba- 

talmazott miniszter vesz részt, nagy 

jelentőségüek, 

mert a vadászat alkalmas arra, hogy az 

európai államok képviselői és Románia 

közötti kapcsolatokat személyileg min- 

nél erőteljesebbekké tegye. A külügymi 

niszternek ez alkalommal ugyanis mód- 

jában lesz a bukaresti meghatalmazott 

miniszterekkel közvetlen eszmecserét 

folytatni és sok jelentős kérdést tisz- 

tázni. 

Január 18-ával kezdődően .. 

A Buna Vestire hiradása szerint 
január 18-ával veszi kezdetét igaz 

ságügyminiszteri rendelkezés alap- 

ján az állampolgárságok ellenőr- 
zése. 

Ellenőrzés alá kerülnek az 1918 óta ki- 

adott összes állampolgársági bizonyitvá 

nyok, tekintet nélkül az állampolgársá- 
gilag érdekeltek nemzetiségére. 

Legujabb jelentések viszont azt köz- 

lik, hogy a kormány a nemzetközi 

szerződésekkel megegyezőleg az ál- 

Január 18.-val kezdődik 
az állampolgárságok általános felül- 

vizsgálata 1920 elejéig visszamenőled 

A Times szerint Gota miniszterelnök megnyugtató 

kljelentéseket teti a romániai andol tökcérdekeltsé- 

sek képviselől előltt - Csütörtökön lépnek életbe az uj 

netróleum, só és svapotárak - nománla elismeri 
AÁbesszinia meghóedíitását - Nagy polliikal jelentőségük 

hogy . 

diplomáciai vadászatok- 
satlakozások a kormáni- 

ugy, ahogy előzőleg tervezték, 1918-tól 

kezdődően. 
Codreanu nyilatkozni készül 

Ugyancsak bukaresti lapok irják, 
hogy Corneliu Codreanu, a Min- 

dent a hazáért párt vezére január 

13-án nyilatkozni fog a sajtónak. 

A pártvezér leszögezi pártjának állás- 

pontját az uj kormány programjára vo- 

natkozólag. 
A marosmegyei Román Front a 
kormányhoz csatlakozott 

A kormánypártba való átlépések, hír 

szerint, tovább tartanak. A Román 

Front tagozatai közül legujabban a ma- 

rosmegyei tagozat lépett át teljes egé- 

szében a nemzeti keresztény pártba. 
Uj petróleum, só és gyapot-árak 

Ugyancsak a bukaresti lapok jelentik 

hétfőn nagyjelentőségü miniszter- 
tanács lesz, amelyen az összes mi- 
niszterek részt vesznek. A „Facla" 

cimű fővárosi lap azt közli, hogy 
a kormány csütörtökön lépteti élet- 
be az uj petróleum, só és gyapot- 

árakat. 

Előzőleg a pénzügyminisztériumban mi- 

niszterközi bizottság ül össze, amely a 
kérdést behatóan letárgyalja. 

Ujabb kinevezések 

A tegnapi Monitorul Oficial közokta- 

tásügyi minisztérium rendelkezést kö- 

lampolgárságok felülvizsgálatát csakis 

1920 január elsejétől kezdi meg és nem 

(RÓMA.) Az 
szerint 

Románia közelebbről uj meghatal- 
mazott minisztert nevez ki az olasz 
fővárosba és a kinevezés már 
Olaszország királya és Etiópia csá- 

szára mellé fog szólni. 

fyen módon Románia elismeri Olasz- 
ország Etiópia feletti uralmát. 

olasz lapok jelentése 

A Times - a Goga-kormányról 

(LONDON,) A Times c. lap bukaresti 

levelezőjének tollából cikket közöl, a 

mely szerint Goga miniszterelnök fo- 

gadta a romániai pénzügyi érdekeltsé- 

gek képviselőit. Goga kijelentette az 

angol delegátusoknak, hogy 

az a nagy tisztelet, amelyet Romá- 
vet csakis az egyetemeken fogják ta- 

Uj meshatalmazott minisztert 
neveznek ki Rómába 

zöl, amely az országban levő állami is- 

kolákhoz számos uj igazgatót nevez ki. 

nelmi tény és ettől az érzéstől nem 

is kiván eltávolodni, mert nem 

akar ujitásokkal kisérletezni. Han- 

goztatta, hogy hiszi, miszerint az a 

látogatás, amelyet II. Károly ki- 

rály Öfelsége rövidesen Angliában 
tenni fog, csak még jobban meg- 

erősiti és elmélyiti az Anglia és 

Románia közötti kapcsolatokat. 

Ugy ő, mint minisztertársai azt óhajtják 

hogy továbbra is együtt munkálkodja- 

nak az angol tőkével. Az ország tör- 

vényhozása különben akkor fdg igazán 

megkezdődni, amikor a parlament uj- 

ból megnyitja kapuit. Egyébként 

ő nem a rögtönzések embere, sem 
az elképzelések forradalmára. 

Majd a miniszterelnök arra kérte a kül 
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dig hozzá, amikor valami sérelem érne 

őket a törvények rossz értelmezése 

miatt. Végül biztositotta a megjelen- 

teket, hogy az angol társaságok a leg- 

teljesebb zavartalanságban folytathat- 

ják tovább munkaprogramjukat. 
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Reuter jelenti: 
tATHEN) A kenti hercegi pár a gő- 

rög fővárosba érkezett, ahol ünnepé- 

lyesen fogadták. 
(BERLIN.) Az argentin legi vezér- 

kari főnök, Bergadier tábornok tegnap 

Blomberg marsall vendége volt. 

(ALGIR.) A nemzetközi Afrika-kör- 

repülési verseny tegnap megkezdődött. 

(PRAGA.) A csehszlovákiai német 

„Bund"-nak 325.000 szudéta német 

tagja van. Czernak alelnök legutóbbi 

beszéde szerint a Bund állandó készen- 

létben áll életlehetőségeinek megőr- 

zésére. 

(LONDON.) A hendoni repülőtéren 

sulyos szerencsétlenség történt. Egy 

repülőgép start közben az egyik han- 

gárnak szaladt, azt betörte és miután 

közben benzin tartálya felrobbant, fel 

is gyujtotta. A pilóta és két utas szén- 

né égtek. 

(PAÁRIS.) A városi tanács nagy elő- 

készületeket tesz a tavaszi világkiálli- 

tás megnyitójára, mert biztosra veszik,
 

hogy a szenátus másodszori olvasás- 

ban az ujranyitás mellett fog dönteni. 

(MADRAS.) Az indiai eucharisztikus 

kongresszus véget ért. 

(PORT-FLORENCE.) A Victoria-tó 

környékén erős földrengést észleltek, 

melynek következtében a tó több he- 

lyen megduzzadt és kiöntött. 

(LISSZABON.) Az ujabb politikai 

merénylet ügyében meginditott vizsgá- 

lat kideritette, hogy valóban dr. Sa- 

lazaar ellen irányult. Eddig 4 személyt 

tartóztattak le, akiknek politikai párt- 

állását kideriteni még nem sikerült. 

AAAAA
 

SDORI 
SORSOLÁS utján küldik ki a játék- 

vezetőket. A román nemzeti bajnok- 

ság intéző bizottsága ugy döntött, 

hogy a tavaszi idénytől kezdődően sor- 

solás utján küldi ki a játékvezetőket a 

futballmérkőzésekre. Nincs tehát több 

„kedvelt" futballbiró. 

OSZTRÁK-ROMÁN válogatott fut- 

ballmérkőzés ügyében tárgyal Luchide, 

a román sportszövetség főtitkára Bécs- 

ben. 

l BERKESSY, a Ferencváros Francia- 

országban élő válogatott játékosa, aki 

hosszabb ideig Aradon rugta a labdát 

és innen is indult el karrierje, buka- 

resti hir szerint, rövidesen a fővárosi 

Rapid csapatához szerződik. Ha a hir 

igaz, ugy a bukaresti csapat lényegesen 

megerősödik. 

„A. PORTUGÁLOK jobban bánnak a 

labdával, mint az olaszok" - mondja 

Schaffer, a portugál portyáról haza- 

tért Hungária edzője. A magyar válo- 

gatottnak nagyon meg kell dolgoznia, 

ha győzni akar ma a portugálok ellen. 

BELLÁK, a kitünő magyar asztali 

teniszező a Bécsben folyó osztrák- 

magyar asztali teniszmérkőzés első 

napján nagy meglepetésre legyőzte 

Bergmann osztrák világbajnokot. A 

nemzetközi mérkőzés állása egyébként 
2:1 az osztrákok javára. 

NURMI-NYILATKOZAT jelent meg 
a berlini Der Leichtathlet legutóbbi 
számában. A minden idők legjobb 
hosszutáv futója nyilatkozott a magyar 
Szabó képességeiről is. Ezeket mon- 
dotta: Elismerem, hogy Szabó nagy- 
szerü futó de nem elég erős. Főleg a 
lapockái gyengék." 
(SIDNEY.) Az USA-Ausztrália- 

Németország nemzetek közötti tenisz- 
versenyt nagy fölénnyel Németország 
nyerte meg, melynek reprezentánsai 
négy győzelmet szereztek az USA és 

nia Angliával szemben érez, törté- ldöttség tagjait, hogy forduljanak min- 

az ausztráliai versenyzők 2-2 győzel- 
mével szemben. 
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Edu kolozsvári „aranuitu" fünd Bklése és bukása 

Negyedmilliós váltohamisitás vádjával 
etartóztattak Halliarszku Ernő rádió- 

öt és állitólados joghalláatói üdunök 
Esy visszavon! váltónamisitási fellelentés utaán mégis c 
i Hatlalember, aki készpénzben kifizettette az 

rukkal csak namisitoti vál 
: roglest Halllarszky Ernó 30 
(CLUJ- KOLOZSVÁR) Szenzációs bün 
ügyben folytat vizsgálatot a kolozsvári 
ügyészség. 
A napokban több rádió-nagykeres- 
kedelmi cég tett bünvádi feljelen- 
tést Halliarszky Ernő helybeli fia- 

talember ellen sikkasztás és váltó- 
hamisitás cimén, aki városunk szé- 
les körében és társasági életében 

meglehetősen ismert volt. 

Halliarszky mindenkor, mint jogász sze- 
repelt s mint ilyen gyakran vett részt 
diákbálok rendezésében és gyakran le- 
hetett látni még a legzártabbkörü tánc- 
mulatságokon is. 

Feljelentés - visszavonással 

Csak néhány hét telt el azóta, hogy 
Halliarszky Ernőnek egy izben már 
dolga akadt az igazságszolgáltatás- 
sal. Az állitólagos ősjogász ugyanis 
egy egyetemi hallgató nevére hami- 

sitott váltót. 

A felj elentés dr. Breban Emilhez. a 
jii kaimet vizsgálóbirójához került. Eb 
ben a feljelentő elmondja, miszerint 

tudomást szerzett arról, hogy a 
fiatalember nevével ellátott váltót 
helyezett forgalomba. Eljárás meg 
inditását azonban csak abban az 
esetben kéri, ha a hamis váltóból ki 
folyólag kára származik, mivel azt 

még nem is ővatolták meg. 

A törvény azonban ilyen tartalmu felje- 
lentést nem ismer el, mert abban csak 
feltétel nélküli elitélés kérhető és igy 

a panaszos visszavonta feljelentését. 

Már ugy látszott, hogy Halliarszky meg 
szabadult a biztos börtöntől, amikor 
egymásután több feljelentést iktat- 

tattak be az ügyészségen. 

Váltóhamisitás és sikkasztás 
Az első feljelentést a kolozsvári No- 
ris-cég tette meg, amelyben 190 
ezer lej összegü váltó hamisitásá- 
val és ennek az összegnek az el- 
sikkasztásával vádolja Halliarszky 
Ernőt. Ezután az Electrica és még 
két nagy cég feljelentése követke- 
zett és a megkárositások végössze- 
ge közel negyedmillió lejt tesz ki. 

Halliarszkyt letartóztatják 

A feljelentések vétele után 
a szolgálatos ügyész azonnal el- 
rendelte Halliarszky Ernő letartóz 
tatását ami meg is történt. Ez- 
után az ügyet áttették Marinovici 
Mihailhoz, az első kabinet vizsgáló- 
birójához, aki az ügyben bevezette 
a vizsgálatot és a váltóhamisitó el- 
len elrendelte a harmincnapos vizs 

gálati fogságot. 

A rádióügynök munkában 

Amint a feljelentésekből kitünik, 
Halliarszky a feljelentő cégeknél al 
kalmazásban volt ügynöki minőség 

ben. 
Rádiókészülékeket kapott bizományba, 
azzal a meghatalmazással, hogy azokat 
a tulajdonjog fentartása és váltófede- 
zet mellett részletfizetésre is eladhatja 
A fiatalember, ugy látszik, jó ügynök- 
nek bizonyult, mert elég rövid időn be- 
lül több gépet helyezett el. Készpénzüz- 
leteket nem igen kötött, hanem inkább 
csak részletre sikerült a készülék el- 
adása. A havi összegeket is neki kellett 
behajtania, ami egy ideig teljesen ki- 
elégitőeni ment. 

Nem fizetnek a kliensek" 

szólitotta fel, 

napos vizsgálaiti logság 
egyik rádió-vásárló, akinek a váltója a 
cég birtokában volt, nem fizette ki a 
havi részletet, Amikor a cég fizetésre 

a rádió-tulajdonos felháborodással 
és tiltakozással jelentette ki, hogy a 
készülék árát készpénzben és egy 
összegben a megvételkor kiegyenli- 
tette, amit nyugtával is igazolt és 
váltót egyáltalán nem adott. 

Hogyan „dolgoz 
Amint a károsult vállalatok és a vizs 

gálat is megállapitotta 

Halliarszky a rádiókészülékek nagy 
részét készpénzért adta el. A cé- 
geknek azonban az általa hamisi- 
tott kötleveleket és váltókat nyuj- 

totta be, 

azzal, hogy a gépeket részletre he- 
lyezte el és a vásárlók havi részletfi- 
zetésre kötelezteék magukat, A rádióügy 
nök törlesztette is a hamis váltókat, mig 
azonban pénzügyi zavara miatt a visz- 
szaélés ki nem pattant, 

A törvényszék megerősiti a letar- 
tóztatást 

cladott rádiókészülekeket, 
tók alaplján számolt el - A törvénüszel inet 

ott' Malliarszky? 

sal hurokra került a nam 

ál 
Az érdekelt cég egután ellenőrizte 
Halliarszky többi üzletkötéseit, 
amit azután a feljelentés megtétele 

követett. 

Az eset természetesen a többi vállala- 
toknak is tudomására jutott, amelyek 
a hasonló visszaélések megállapitása 
után 
szintén megtették bünvádi feljelen- 

téseiket. 

pos vizsgálat fogságot elrendelő vég- 
zése ma került a helyi törvényszék II 
szekciójának Linzmayer-Cojocaru ta. 
nácsa elé, ahol Lani Helmut ügyész 
kérte annak megerősitését. A védelem 
érvei után 

a törvényszék Halliarszky Ernővel 
szemben megerősitette a vizsgálati 

fogságot. 

A vizsgálóbiró a nagyarányu váltó- 
hamisitás ügyében tovább folytatja a 
szigoru vizsgálatot és abban még sok 
érdekes fordulat várható. 

(b.) 
-- Marinovici vizsgálóbiró harmincna- 

yörgu görög király 
az Athénbe évkezett 
(ATHÉN.) Mihály nagyvajda külön 

vonattal tegnap déli 1 órakor érkezett 
de és az állomáson maga György ki- 
ály fogadta. A nagyvajda fogadására 
negjelentek Pál görög trónörökös, a 
királyi család tagjai, a kormány tagjai 
Metaxas miniszterelnökkel az élén és 
számos katonai és polgári előkelőség. 

személyesen fogadta 
Mihálu nagyvajdóát 

együtt fogadta ezután a diszszázad tisz- 
telgését, amely előtt elhaladt, majd a 
királyi palotába ment, ahol külön jak- 
osztályt rendeztek be számára. A fo- 
gadási ünnepségek során a fiatal trón- 
örököst az egybesereglett athéni lakós- 
ság leirhatatlan melegséggel és lelkese- 
déssel ünnepelte. 

Mihály nagyvajda Gvyörev királlval -o- 

és este fél 10 é 
Kolozsváron és 

gyakorlatát 
(CLUJ-KOLOZSVÁR. ) Kolozsvár vá 

rosa és Kolozsmegye területén január 
3-én, 
vasárnap délben fél 2 órakor, vala- 
mint este fél 10 órakor gáztámadás 
elleni védelmi gyakorlatat tartanak. 

A gyakorlat során január 9-én, vasár- 
nap délben fél 2 órakor Kolozsvár vá- 
ros és a megyei községek riadóállomá- 
sai harangok és szirénák utján vészje- 
leket adnak le. A vészjel hosszu és 3 
percenkint megismétlődő hangjelzés, 
amelynek hallatára a lakosság a legkö- 
zelebbi házakban, lakásokban, férőhe- 
lyeken kell elrejtőzzék. Rejtekhelyül 
szolgálnak az épületek udvarai, kapual- 
jak, a házak folyosói A riadójel után, 
ugy a gyalog-, mint a jármüuforgalom 
azonnal megszünik és a férőhelyeket 
2sak a szabad közlekedésre szóló enge- 
lély megadása után lehet elhagyni. A 
szabad közlekedésre szóló engedélyt a 
templomok harangjai és szirénák utján 
3 percenként megismétlődő rövid hang- 
jelzéssel hozzák a közönség tudomására. 

Vasárnap este fél 10 órakor meg- 
ismétlik a gyakorlatot, amikor is a 
riadójelre az összes lámpák kioltan- 

Egyszér azután megtörtént, hogy az dók. 

Vasárnap délután fél 2 

a gáztámadás elleni védekezés 

rakor tartják meg 
Kolozsmegyében 

1 

A lakosok az uccára nyiló ablakait a re- 
dőnyök lehuzásával, továbbá az üveg- 
tábláknak sötétszinü papirossal való be- 
ragasztásával kell megakadályozzák 
hogy fénysáv ne szürődjön ki az uc- 
cákra. ; 

A rendőrségi és csendőrségi szer- 
vek a legszigorubban fogják ellen- 
őrizni a riadóval kapcsolatos intéz- 
kedések és rendeletek végrehajtá- 

sát. 

A közönség tehát saját érdekében jár el 
ha a gáztámadás elleni védelmi gyakor- 
lattal kapcsolatos rendelkezéseknek 
pontosan tesz eleget. 

a 

- Nagyobb kölcsönt vesz fel a szesz- 
monopol igazgatósága. A szeszmonopol 
igazgatósága elhatározta, hogy 10-15 
év alatt fizetendő nagyobb kölcsönt vesz 
fel és ebből több városban, közöttük 
Kolozsváron is, modern berendezésü sa- 
ját megyei lerakatot állit fel. Egyben el- 
határozta a monopol, hogy az ország te. 
rületén két denaturáló-telepet állit fel 
ahol az égetésre és ipari célokra hasz- 

nél. A Tara Noastraban, 

kárság felállitását. 
eevece 

Milyen ul rendszert 
akhar alkalmazni akor- 
mány az erdőkiterme- 
léseknéi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR. ) 3 elemettük, 
hogy a kormány uj rendszert akar al- 
kalmazni az erdőkitermelés módszeré- 

a kormány 
félhivatalos lapjában, az erdőkiterme- 
lés ellenőrzésével megbizott M. . 
Florescu erdőtanácsos cikkezik az erdő- 
kitermelés terén eszközlendő ujitások- 
ról és követelményekről A lap egyik 
legutóbbi számában meg gfelent közlemé- 
nye szerint 
szigoruan felülvizsgálják az erdőlő 
termelő szövetkezetek müködését 
annak a szempontnak figyelembe- 
vételével, hogy a szövetkezetek a 
kincstártól nekik jutatott faanyagot 
nem értékesitik-e magánvállalatok 

utján. 
Florescu erdőtanácsos szerint elsősorban 
is a következő szövetkezetekről van szó: 
Zorile Maramarosmegye, amely három- 
ávi kitermelésre 146 hektár erdőt kapott 
és amelynek faanyagát P. Florescu sze- 
rint a Kaufmann és Jakabovits cég ér- 
tékesiti. A Negovanu szövetkezet enge- 
délyt kapott 50 év alatt i millió köb. 
méter puhafa kitermelésre, a kiterme. 
lést a cikk szerint az Ófa végzi. Felem 
liti a cikk a Motul szövetkezetet, melyet 
agy Kolozsvári fatermelő-céggel hoz 
capcsolatba. A cikk szerint a Sfintii Ar. 

hangelii szövetkezet erdejét a nag gyvá 
adi Bihoreanu cég, a kisenewi Csara 
szövetkezet erdejét, a csernovoci Wald.: 
"ég és a Valea Fiadului erdeit a Foresta 
temeli ki, A cikk végül bejelenti ezek. 
nek a szerződéseknek felülvizsgálat alá 
vételét, valamint az erdőügyi árlamit. 

A kincstár elleni 
régebbi követelések 
iogszerüen fizethetők 

3 százalékos ertéekkel 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Abban hegt 
kérdésben, hogy a korábbi években 
ingatlanok kisajátitási ára fizethető-c 
konszolidációs bonokkal vagy pedig csak 
készpénzben, most döntött a Dukaresti 
itélőtábla III. osztálya, mint közigaz- 
gatási biróság. Az 1928 évben ugyani 
egy nagyobb ingatlant sajátitott ki Bu- 
karestben a közoktatásügyi minik 
térium iskolaépités céljaira, A kisajá 
tási árat a tulajdonos megfelebbezte, A 
kisajátitás azonban 1930-ban végér é 
nyes maradt, mikor is a kormány elren- 
delte a megállapitott összeg kifizetését 
A kifizetés azonban bizonyos okoból 
1930-ig elmaradt, arnikor is a kormány 
3 százalékos konszolidációs pa irok! 
volt csak hajlandó a fizetést te jesi 
Az ingatlan-tulajdonos a kötvénye 
vételét megtagadta azzal, hogy mint egy 
i5 százalékos veszteséget szenved és 
jogorvoslatért a közigazgatási biróság- 
hoz fordult. A tábla kimondotta hogy 
z 1934-5 költségvetési év előttről szár- 
nazó és a kincstárral szemben fennálló 
követelések a régi kincstári tartozások- 
ól szóló törvény értelmében 3 százalé- 
kos kötvényekkel fizethetők és a kisajá- 
itást szenvedett fél felebbezését eluta- 
sitotta, 

e 

- Uj csendőrségi felügyelő. Buka- 
esti jelentés szerint Bengliau táborno- 
kot kinevezték a csendőrség uj vezér- 
elügyelőjévé. 
- Közgyülésre hivták össze a egy- 

bank részvényeseit. Mint a fővárosból 
jelentik, a Jegybank részvényeseit feb- 
"uár 20-ára hivták közgyülésre. 
- Halálosan gázolt a bukaresti te- 

hergépkocsi. Szombaton a fővárosban a 
Dudesti-uton egy tehergépkocsi elütöt- 
te Dora Moldavsky asszonyt, olyan sze- 
encsétlenül, hogy a helyszinen bele- 
halt sérüléseibe A gépkocsivezetőt le- 

nált szeszt denaturálni fogják. E tele- 
pek egyikét Kolozsváron állitják fel. le 

artóztatták, a holttestet a hullaházba 
szállitották, a vizsgálat Pedii elies 
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eréllyel folyik. 


